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Ljubljana, 26. 12. 2020
Zadeva: COVID-19 – Ukrepi v konjeniškem športu
Spoštovani!

Konjeniška zveza Slovenije kot krovna organizacija redno obvešča in spremlja izvrševanje ukrepov za zajezitev covid-19 pri svojih članih, istočasno pa prejemamo tudi njihove pomisleke v zvezi z ukrepi, ki bi jih bilo mogoče prilagoditi tako, da bi ob upoštevanju vseh varnostnih ukrepov tvorno prispevali k zajezitvi virusa.

 

Discipline v konjeništvu zajemajo poleg človeškega faktorja tudi konja, brez njih ne gre. Ukrepi, ki so v veljavi pa  v veliki meri vplivajo prav nanje. Ohranjanje fizične kondicije športnih konj je v popolni odvisnosti od človeškega faktorja – jahača in trenerja.

 

Zmanjšanje fizične kondicije pri konju privede do večmesečnega zamika, kar pomeni, da konj, ki ni v polni fizični pripravljenosti ne more izvajati ne športnih kot tudi ne rekreativnih dejavnosti. Dolgotrajno omejevanje le-teh pa lahko vodi v trajno nezmožnost udejstvovanja v športu ali celo do bolezni (kolike, zakisanost mišic...), ki so lahko za konje usodne. 
 

Na podlagi statistik in raziskav (tudi iz tujine) ugotavljamo, da je obolelosti s corona virusom med jahači izredno malo, v Sloveniji pa nismo zaznali nobene okužbe, kljub temu, da smo poleti z upoštevanjem vseh ukrepov izpeljali celotno tekmovalno sezono. 
(https://equnews.com/corona/italian-study-shows-risk-of-spreading-covid-19-while-riding-almost-non-existing?fbclid=IwAR0qKINa9iUbIXOKNXsNfefT2j25tAngDrAG2034eUjJwkkWkvMUpuQCTUQ)
Discipline konjeniškega športa se izvajajo pretežno zunaj, v primeru slabega vremena pa v pokritih jahališčih, velikih 800 in več m2.
Že zaradi narave športa in varnostnih pravil se jahači medseboj ne srečujejo na manj kot 5 m, trener pa se konju in jahaču prav tako ne približuje na manj kot 3m. Trener in jahač osebnega kontakta nimata. Navodila in ocene trener podaja s tal, komunikacija med jahačem in trenerjem poteka v veliko primerih preko audio naprav  (slušalke in mikrofon).
 

V primeru, ko gre za začetno stopnjo učenja prav tako ne prihaja do kakršnihkoli stikov. Trener, ki sicer vodi konja (na lonži),  je od jahača in konja oddaljen 3 m.

 

Glede na to, da so v disciplinah vedno udeleženi tudi konji, je  distanca vedno potrebna prav zaradi njih, to pomeni, da so tudi v hlevu, ko se konje na jahanje pripravlja, medsebojno ločeni  za najmanj 1,5 konjske dolžine (povpr. dolžina konja je 2,5 m).

 
Zaradi specifičnosti naše športne panoge predlagamo, da se za registrirane športnike (cca 600 tekmovalcev) pod okriljem KZS postopno sprosti popolna prepoved dela s športnimi konji in sicer na način: 
 

· Aktivnosti naj se izvajajo v obliki individualnih treningov oz. v  skupinah do 3 jahače, pri čemer je potrebno ves čas upoštevati medsebojno razdaljo vsaj 5 m.
· Običajna dresurna maneža (20 x 60 m): priporočamo največ 6 jahačev (ca. 200 m2 na osebo), v pokriti jahalnici pa 4 jahače (ca. 300 m2 na osebo). Trenerji naj se umaknejo izven jahališča in z varovanci komunicirajo z uporabo avdiosistema in slušalk. Če je trener v jahališču, šteje v skupno kvoto dovoljenega št. oseb.
· V primeru da je maneža manjša, se število jahačev ustrezno prilagodi.
· Tudi na večjem jahališču priporočamo, da je število oseb omejeno tako, da je zagotovljena površina na posameznika vsaj 200 m2, trenerji naj po možnosti poučujejo s strani.
· Vsi udeleženci naj skrbijo, da se ne srečujejo na razdalji manjši od 5 m.
· Varnostno razdaljo je potrebno upoštevati tudi pri jahanju na ostalih zunanjih in javnih površinah. 
· Za čas trajanja posebnih razmer naj upravitelji uvedejo urnik uporabe objektov, ki bo omogočil ohranjanje zadostne distance med vsemi uporabniki objektov.
· Pri uporabi skupnih prostorov (sedlarnica, sanitarije) je nujno slediti priporočilom, ki jih navajata vlada RS in NIJZ (posamično vstopanje, uporaba zaščitnih sredstev, ohranjanje medsebojne razdalje, zračenje prostorov, razkuževanje prostorov, uporaba infra antibakterijskih luči).
· Opremo je treba redno razkuževati. Pri rokovanju z opremo se priporoča uporaba rokavic.

         

Tekmovalni in vrhunski šport:

Tekmovanja (od meseca marca naprej) v konjeniških disciplinah se lahko izvajajo brez gledalcev. Vsak tekmovalec ima lahko enega spremljevalca. 

 

V primeru zagotovitve hitrih testov je potrebno ob prihodu  tekmovalce testirati, ti počakajo rezultat testa v avtomobilu in v primeru da je test pozitiven zapustijo prizorišče.

 

Zadrževanje ob ogradi jahališča ni dovoljeno, kar zagotovi organizator.

 

V upanju na čimprejšnjo povrnitev normalnih razmer vas športno pozdravljamo!

S spoštovanjem!
mag. Polona Rifelj, 

Predsednica Konjeniške zveze Slovenije
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